



Република Србија  
Републички секретаријат  
за јавне политике  
Број: 021-01-00011/2020-03  
25. фебруар 2020. године  
Влајковићева 10  
Београд

## МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

БЕОГРАД  
Немањина 22-24

**Предмет:** Мишљење Републичког секретаријата за јавне политике на Предлог стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 2027. године

Поштовани,

У вези са вашим дописом број: 021-01-17/2020-09/5 од 14. фебруара 2020. године, којим је Републичком секретаријату за јавне политике (у даљем тексту: РСЈП) достављен на мишљење Предлог стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 2027. године, РСЈП са становишта своје надлежности, има примедбе на достављени материјал.

У складу са Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС” бр. 8/19) (у даљем тексту: Уредба), члан 55, предлагач је пропустио да у уводном делу текста наведе обавезне информације које, између осталог, обухватају навођење правног основа, разлоге за доношење одговором на питања да ли је се документ доноси први пут и на чију иницијативу, као и да наведе кратку информацију које су институције биле укључене у израду Предлога стратегије.

Такође, позивамо предагача да у поглављу 2.4. Стратегија паметне специјализације и оквир јавних политика у Републици Србији наведе и Програм за смарт специјализацију у истраживању и иновацијама Аутиномне покрајине Војводине.

Додатно, РСЈП сугерише предлагачу да у циљу унапређења Предлога стратегије поглавље 2.4.1. допуни текстом, који достављамо у прилогу овог мишљења.

У Предлогу стратегије су утврђени општи циљ, посебни циљеви и специфични циљеви за приоритетне области Предлога стратегије. РСЈП скреће пажњу да према Закону о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС” 30/18) и Уредби, у документима јавних политика се могу утврдити општи и посебни циљеви. С тим у вези, РСЈП предлаже да се специфични циљеви преименују у „**Очекивани ефекти**”, на који начин би се омогућило праћење ефеката спровођења утврђених мера у оквиру посебних циљева Предлога стратегије за сваку приоритетну област.

начин би се омогућило праћење ефеката спровођења утврђених мера у оквиру посебних циљева Предлога стратегије за сваку приоритетну област.

РСЈП сугерише да се текст Предлога стратегије допуни са посебним циљем и то: **„Побољшани услови пословања кроз оптимизацију и дигитализацију процедура у областима 4С”**. Поједностављење регулативе и стварање предвидивог пословног окружења је од суштинске важности за планирање улагања и развој приоритетних области утврђених Предлогом стратегије.

У вези с предложеним посебним циљем, РСЈП предлаже да се у оквиру њега утврди следећа мера: **„Анализа и поједностављање свих административних процедура према потребама 4С”**. Предлог РСЈП-а за опис нове наведене мере је следећи: „Наведена мера има за циљ да анализира, поједностави и дигитализује све административне процедуре које су од важности за даљи напредак привреде у приоритетним областима 4С. У склопу ове мере биће организоване и консултације у оквиру наставка ЕДП-а на тему оптерећујућих административних процедура како би се што боље дефинисали и идентификовали проблеми. Након анализе и идентификације свих процедура и процеса које је потребно изменити, радиће се на поједностављењу и дигитализацији свих уочених недостака и комплексних процедура који су од значаја за 4С приоритетне области. Средства за имплементацију мере обезбеђена су кроз програма ИПА 2019 у склопу пордшке ЕУ за конкурентност, истраживање и развој и иновација и обезбеђена су средства од 2 милиона ЕУР. Партнери у спровођење ове мере биће Министарство привреде, РСЈП, Канцеларија за ИТ и Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде”.

За показатељ учинка на нивоу посебног циља предлажемо следећи показатељ: **„Остварене уштеде услед поједностављених административних процедура”**, јединица мере „процент”, почетна вредност „0” у 2020. години, остварена вредност „10” у 2022. години и „30” у 2027. години. За показатељ учинка на нивоу мере, РСЈП предлаже следећи показатељ: **„Број дигитализованих процеса/административних поступака у оквиру приоритетних области 4С”**, почетна вредност „0” у 2020. години, циљана вредност „30” у 2021. години.

Додатно, РСЈП сугерише да се текст Предлога стратегије допуни са још једним посебним циљем и то **„Интернационализација привреде кроз укључивање у регионалне и глобалне ланце вредности у областима 4С”**. Повећано учешће у глобалним и регионалним ланцима вредности може знатно да допринесе убрзаном извозу и расту прихода.

У вези с предложеним посебним циљем, РСЈП предлаже да се у оквиру њега утврде следеће две мере: **„Успостављање међурегионалних партнерстава у оквиру тематских платформи паметне специјализације”** и **„Успостављање сарадње са Црном Гором у оквиру паметне специјализације”**. Предлог РСЈП-а за опис прве предложене мере је следећи: „Наведена мера има за циљ успостављање међурегионалних партнерстава у оквиру тематских платформи паметне специјализације. Процес успостављања новог партнерства започиње проценом могућности међурегионалне сарадње на основу анализе сличних и комплементарних приоритета паметне специјализације. Након идентификације потенцијалних сарадника, региони заједно припремају предлог који деле са Европском комисијом и који садржи опис циљева, предвиђене активности и мере, опис повезаности РИСЗ приоритета, итд. Такође, постоји могућност прикључивања у већ постојећа партнерства уколико се државе партнери сложе. Очекивани резултати међурегионалне сарадње у склопу ових тематских платформи подразумевају могућност побољшања позиције у регионалним ланцима вредности, бољу повезаност регионалних партнера, јачање капацитета који су



неопходни за приступ ЕУ фондовима и други видови финансијске и нефинансијске користи. Финансирање неопходно за имплементацију ове мере биће обезбеђено у склопу буџета МПНТР”. Предлог РСЈП-а за опис друге преложене мере је следећи: „Наведена мера има за циљ да успостави сарадњу са Црном Гором у оквиру приоритета паметне специјализације. Могућа сарадња је већ била разматрана приликом дводневне регионалне конференције одржане у Београду и низ занимљивих предлога за сарадњу произашао је током напоменутог догађаја. Ипак, предлози за сарадњу су недовољно конкретни и даља координација и сарадња мораће да се успостави како би се дефинисале и конкретизовале настојеће активности. Финансирање неопходно за имплементацију ове мере биће обезбеђено у склопу буџета МПНТР”.

За показатеље учинка на нивоу посебног циља предлажемо следеће показатеље: **„Укупан извоз добара у областима 4С”**, јединица мере „мил. ЕУР”, почетна вредност „5955” у 2019. години, остварена вредност „6150” у 2022. години и „6400” у 2027. години и **„Укупан извоз услуга у областима 4С”**, јединица мере „мил. ЕУР”, почетна вредност „1135” у 2018. години, остварена вредност „1400” у 2022. години и „1700” у 2027. години. За показатељ учинка на нивоу наведене прве мере, РСЈП предлаже следећи показатељ: **„Број успостављених партнерстава у оквиру тематских платформи паметне специјализације”**, почетна вредност „0” у 2020. години, циљана вредност „1” у 2021. години. За показатељ учинка на нивоу наведене друге мере, РСЈП предлаже следећи показатељ: **„Успостављен споразум о сарадњи”**, почетна вредност „0” у 2020. години, циљана вредност „1” у 2021. години.

У складу са Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС” бр. 8/19) (у даљем тексту: Уредба). РСЈП је мишљења да Предлог стратегије садржи делимичну анализу ефеката.

С поштовањем,

ДИРЕКТОР  
  
Бојана Гошић

